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Žádost: 

Žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, podaná dne 
27. 5. 2024. 

 
Podatel tímto žádá, ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů, Ministerstvo práce a sociálních věcí o poskytnutí následujících informací, v případě, 
že jsou dostupná: 

1) Průměrný roční nebo měsíční počet vyplacených invalidních důchodů ve všech stupních invalidity 
za rok 2023 (pokud není rok 2023 k dispozici, podatel prosí o rok 2022) v jednotlivých obcích 

ČR podle číselníku „Obce a vojenské újezdy“ č. 43 ČSÚ, případně na obdobné úrovni 

podrobnosti. 
  

 

 

Odpověď:  

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k  informacím, ze dne 27. 5. 2024, ve které žádáte Ministerstvo práce a sociálních věcí o poskytnutí 

informace o průměrném ročním nebo měsíčním počtu vyplacených invalidních důchodů ve všech 
stupních invalidy za rok 2023 (pokud není rok 2023 k dispozici, pak rok 2022) v jednotlivých obcích ČR 

podle číselníku „Obce a vojenské újezdy“ č. 43 ČSÚ, případně na obdobné úrovni podrobnosti, Vám níže 
sděluji vyjádření.  

V úvodu předpokládám, že se obracíte na Českou správu sociálního zabezpečení, jak je uvedeno 

v  adresátovi, nikoliv na Ministerstvo práce a sociálních věcí, které je uvedeno dále v textu Vaší žádosti. 
Jedná se o dva různé povinné subjekty.  

Standardní nejmenší územní členění statistik vyplácených důchodů je na okresy. Z dostupných datových 
souborů je dále přístupná informace o obci. Obec pobíratele důchodu odpovídá té informaci, jak ji 

důchodce uvedl při žádosti o důchod, popř. při změně adresy, a jak byla referentem zapsána do systému 
(pokud se nejednalo o online žádost). Údaj tedy není strojově zpracovatelný. Jedna obec může být 

zadána různě, např. „Mařatice“, „Uherské Hradiště - Mařatice“, „Uherské Hradiště-Mařatice“, „Uherské 

Hradiště,Mařatice“, nebo dále např. „Praha 8 - Střížkov“, „Praha - Střížkov“, „Praha-Střížkov“, „Praha 9 
- Střížkov“.  

Předpokládáme, že existují obce se stejným názvem, z tohoto důvodu Vám přikládáme do přílohy výše 
popsaná data ve struktuře okres; PSČ; obec; počet invalidních důchodců. Z důvodu zamezení 

identifikovatelnosti subjektu údajů byly do výstupu zařazeny pouze ty řádky, kde počet osob je větší 

nebo rovno 10. Uvedená data jsou za výplatní měsíc prosinec 2023. 
Aby nedošlo k mylné interpretaci počtu vyplácených invalidních důchodců v obci, je nutno při zpracování 

dat vždy sečíst počet důchodců přes všechny možné textové kombinace výskytu dané obce. I tak však 
mohou být výsledky negativně ovlivněny použitím omezující podmínky pro zařazení řádku do výstupu 

(viz výše >=10). U obcí, které jsou zároveň okresem (Praha, Brno-město, Ostrava-město), lze dohledat 

celkový počet invalidních důchodců ve statistice „Důchodci v okresech a krajích ČR“, která je dostupná 
na webových stránkách ČSSZ zde: https://www.cssz.cz/web/cz/duchodova-statistika. 

 
 

 
Příloha: Vyplácené invalidní důchody dle obcí 2023-12.xlsx 


